



REPUBLIKA HRVATSKA
DRŽAVNI ZAVOD ZA STATISTIKU

Zagreb, 22. listopada 2019.

STATISTIČKI SAVJET RH
GLAVNA RAVNATELJICA DZS-a

ZAPISNIK S 2. SJEDNICE STATISTIČKOG SAVJETA REPUBLIKE HRVATSKE
održane 2. listopada 2019. u 15.00 sati
u Državnom zavodu za statistiku, Ilica 3, u Kabinetu glavne ravnateljice

Sjednica je trajala od 15.00 do 16.15 sati.

Prisutni: gđa Lidija Brković, mr. sc. Zvonimir Savić, mr. sc. Igor Jemrić, gđa Karmen Maričić, mr. sc. Franka Vojnović, mr. sc. Boris Feis, gosp. Dario Runtić, gosp. Davor Jurić, gđa Zrinka Debeljak i gđa Melita Čičak.

Odsutni: prof. dr. sc. Anto Bajo, gosp. Emil Kuhtić, gosp. Stipe Župan, gosp. Anđelko Stričak, gđa Terezija Marić, gđa Iva Borković i gđa Blaženka Sečkar.

Ostali sudionici iz DZS-a: dr. sc. Andrea Galić Nagyszombaty, gđa Jadranka Vuglar i gđa Mirna Relac Lesjak.

Sjednicu je otvorio predsjednik Statističkog savjeta, gosp. Savić te je predložio dnevni red koji je jednoglasno prihvaćen.

Dnevni red:

1. Prihvaćanje Zapisnika s 1. konstituirajuće sjednice Statističkog savjeta Republike Hrvatske održane 6. svibnja 2019.
2. Rasprava o Nacrtu prijedloga godišnjega provedbenog plana statističkih aktivnosti Republike Hrvatske 2020. godine
3. Razno

1. Prihvaćanje Zapisnika s 1. konstituirajuće sjednice Statističkog savjeta Republike Hrvatske održane 6. svibnja 2019.

Gosp. Savić pozvao je članove da iznesu eventualne primjedbe na Zapisnik s 1. konstituirajuće sjednice Statističkog savjeta Republike Hrvatske od 6. svibnja 2019.

Zaključak:

Zapisnik s 1. konstituirajuće. sjednice Statističkog savjeta od 6. svibnja 2019. jednoglasno je prihvaćen.

Prije otvaranja rasprave vezane za točku 2., glavna ravnateljica Državnog zavod za statistiku, gđa Lidija Brković predstavila je novu zamjenicu glavne ravnateljice, gđu Jadranku Vuglar. Istaknula je da je gđa Vuglar bila načelnica Sektora makroekonomskih statistika u DZS-u, nakon čega je radila u Hrvatskoj narodnoj banci te se u srpnju ove godine vratila u DZS na mjesto zamjenice. U nastavku, gđa Brković informirala je prisutne o tome da je DZS uključen u proces provođenja mjera za ulazak u ERM II (Exchange Rate Mechanism) s četiri mjere, od kojih je jedna promjena unutarnjeg ustrojstva Zavoda. Naime, prema *Country report* za Republiku Hrvatsku, podaci koje proizvodi DZS nisu pravovremeni, točni i konzistentni, te je neophodno Zavod organizirati na način koji će omogućiti unaprjeđenje aktivnosti u svim segmentima. Nastavno na navedeno, dana 2. kolovoza 2019. donesena je Uredba o unutarnjem ustrojstvu DZS-a prema kojoj DZS broji osam sektora te četiri samostalne službe, a 20. rujna 2019. novi Pravilnik o unutarnjem redu Državnog zavoda za statistiku. Naglasila je kako zatečena situacija u Zavodu nije bila idealna te kako je Zavod nakon reorganizacije krenuo u dobrom smjeru, posebice ističući da je na čelo Sektora makroekonomskih statistika imenovana nova, stručna načelnica koja će svakako unaprijediti kvalitetu podataka. Uz navedeno, naglasila je da DZS dobiva pozitivne komentare Eurostata što pokazuje da se promjene primjećuju i izvan RH. Dodatno, gđa Brković osvrnula se kratko i na nedavne medijske napise vezane za statistiku broja zaposlenih u RH. Rekla je kako je revidirani broj zaposlenih realan i kako Zavod nije objavio veću brojku zaposlenih od one stvarne, napomenuvši da su revizije statističkih podataka uobičajena pojava.

Gosp. Savić rekao je kako smatra da Savjet treba raditi kontinuirano, jer je jedna od njegovih uloga davanje komentare na dokumente koje izrađuje DZS, istaknuvši posebno važnost novog zakona o službenoj statistici koji će se uskoro naći na dnevnom redu. Naime, izrada i donošenje novog zakona o službenoj statistici također predstavlja jednu od mjera koje treba provesti prije ulaska u ERM II. Obavijestio je prisutne da je početkom srpnja 2019. RH dobila suglasnost za ulazak u Europski tečajni mehanizam te kako se propisane mjere trebaju provesti do travnja 2020. Također, informirao je prisutne da trenutno obnaša funkciju posebnog savjetnika premijera za ekonomska pitanja te je, između ostalog, zadužen i za provedbu aktivnosti koje će svim institucijama uključenima u navedene mjere omogućiti pripreme za ulazak u Mehanizam.

Gosp. Savić postavio je pitanje o tome u kojoj je fazi izrada novog zakona o službenoj statistici, na što je gđa Brković odgovorila da će zakon ubrzo biti poslan na prethodno mišljenje. Napomenula je da je zakon već trebao biti poslan u proceduru, ali se dugo vremena nije moglo razriješiti pitanje upravnog tijela Grada Zagreba nadležnog za poslove službene statistike za područje Grada Zagreba kao nositelja službene statistike. Nedugo je definirano da će DZS preuzeti oko 40 djelatnika Grada Zagreba čime je završeno usuglašavanje teksta nacrtu zakona. Također, gđa Brković rekla je da prijedlog zakona sadrži važnu izmjenju koja se odnosi na izbor i razrješenje glavnog ravnatelja DZS-a koji će se birati na mandat od pet godina. Naglasila je da zakon treba biti donesen do travnja 2020., nakon čega je gosp. Savić pozvao sve prisutne da u svojim institucijama ubrzaju postupak davanja mišljenja na nacrt prijedloga zakona kada isti bude upućen u proceduru usuglašavanja. Dodatno, gđa Brković osvrnula se i na nacrt prijedloga zakona o popisu stanovništva koji je također spreman za

slanje u proceduru usvajanja nakon što je s Državnom geodetskom upravom riješeno pitanje isplate naknada njihovim zaposlenicima na način da se iste neće isplaćivati za aktivnosti na popisu 2021.

2. Rasprava o Nacrtu prijedloga Godišnjega provedbenog plana statističkih aktivnosti Republike Hrvatske 2020. godine

Gosp. Savić naglasio je važnost godišnjeg provedbenog plana statističkih aktivnosti te predao riječ gđi Galić Nagyszombaty koja je ukratko predstavila dokument. Rekla je da navedeni dokument predstavlja pravnu osnovu za provedbu statističkih istraživanja čitavog Hrvatskog statističkog sustava. Godišnjim provedbenim planom statističkih aktivnosti Republike Hrvatske 2020. godine planirana je provedba ukupno 276 statističkih aktivnosti, od čega 155 na temelju neposrednog prikupljanja podataka, 85 statističkih istraživanja na temelju administrativnih izvora ili metodom promatranja i praćenja te 36 razvojnih aktivnosti. Od ukupno 276 statističkih aktivnosti, Državni zavod za statistiku u 2020. provest će 229 aktivnosti, dok će ostale aktivnosti provesti drugi nositelji službene statistike. Također, navela je da sredstva potrebna za provedbu Godišnjega provedbenog plana 2020. godine iznose 201.595.966 kuna. Od toga, sredstva potrebna Državnom zavodu za statistiku iznose 177.955.275 kuna.

Gosp. Savić otvorio je raspravu o dokumentu.

Gosp. Savić postavio je pitanje o tome zašto je broj istraživanja koja se navode u Nacrtu prijedloga GPP-a 2020. manji u odnosu na broj istraživanja navedenih u GPP-u 2019. Gđa Galić Nagyszombaty odgovorila je da je razlog tome različita periodika provođenja istraživanja, odnosno da se sva istraživanja ne provode u godišnjoj periodici, već su neka dvogodišnja ili petogodišnja te je stoga broj aktivnosti različit od godine do godine.

Gosp. Savić postavio je pitanje vezano za plan zapošljavanja u Zavodu, na što je gđa Brković odgovorila da je Eurostat primijetio da se DZS suočava s određenim kadrovskim poteškoćama te da je u planu zapošljavanje 19 novih djelatnika tijekom 2019. .

Gosp. Savić postavio je pitanje o tome je li u planu još neka revizija podataka nakon ove o broju zaposlenih. Gđa Brković odgovorila je da se sprema provođenje revizije podataka o stopi nezaposlenosti i sadržaja JOPPD obrasca iz razloga što je Ministarstvo financija tražilo korekcije vezano za kategoriju neoporezivih primitaka koji nisu bili uključeni u izračun prosječne neto i bruto plaće zbog čega se, nakon revizije, očekuju odstupanja u podacima.

Gosp. Savić pitao je prisutne znaju li provode li se revizije podataka i u drugim državama EU-a. Gosp. Jemrić rekao je da je Hrvatska narodna banka nedugo provela reviziju podataka statistike odnosa s inozemstvom i to u području statistike turizma, kao i u obuhvatu vanjskog duga te su revizijom obuhvaćeni i trgovački krediti. Napomenuo je kako niti jedna metodologija nije savršena te da se, iz tog razloga, provode revizije podataka.

Gosp. Runtić obavijestio je prisutne da je u tijeku izrada Nacrta prijedloga zakona o upravljanju stambenim zgradama, te je predložio da se DZS poveže s Ministarstvom graditeljstva i prostornoga uređenja kako bi se pravovremeno mogli uključiti elementi potrebni za provođenje Popisa stanovništva, kućanstava i stanova 2021. Gđa Brković zahvalila je na informaciji te je istaknula kako je Zavodu potreban podatak o broju stanova, a ne samim zgradama te da bi se u navedeni nacrt zakona mogle uključiti odredbe koje bi bile od koristi za prikupljanje podataka prilikom predstojećeg



Popisa. Naime, podatke koji se dobivaju iz *Ankete o potrošnji kućanstava (APK)* nije moguće upotrijebiti iz razloga što se navedena Anketa provodi na uzorku i u dvogodišnjoj periodici. Za dobivanje potrebnih podataka neophodan je prelazak na administrativne izvore iz razloga što Eurostat zahtijeva dostavu podataka na godišnjoj razini.

Gosp. Savić upitao je koristi li Državni zavod za statistiku sredstva iz europskih fondova. Gđa Brković odgovorila je da se određeni dio sredstava potrebnih za provedbu GPP-a osigurava iz sredstava EU-a.

Gđa Vojnović pitala je može li se mjesečni broj zaposlenih dobiti i na razini JLS-a. Gđa Brković odgovorila je da je navedeni zahtjev potrebno provjeriti jer se iz JOPPD obrasca uzimaju samo podaci o zaposlenima u pravnim osobama, dok se od HZMO-a preuzimaju podaci o obrtnicima i poljoprivrednicima. Podaci o zaposlenima u općinama i gradovima dobivaju se iz istraživanja Godišnjeg istraživanja o zaposlenima i plaći (RAD-1G) te je potrebno provjeriti mogu li se i mjesečni podaci dobiti na istoj razini. Gosp. Savić zatražio je da se gđi Vojnović povratno dostavi tražena informacija.

Gosp. Feis upitao je kada će biti dostupni podaci o distribuciji primanja po razredima te zašto se *Anketa o potrošnji kućanstava (APK)* ne provodi svake godine s obzirom na to da bi rezultati navedene ankete bili od velike koristi sindikatima. Gđa Brković odgovorila je da provođenje ankete zahtijeva znatna financijska sredstva, kao i da je relativno mali odaziv ispitanika. Također, nadodala je da će se istraživanja sve više bazirati na korištenju administrativnih izvora s obzirom na to da DZS ima pristup svim administrativnim izvorima kako bi što brže i kvalitetnije pristupio potrebnim podacima. Gosp. Jemrić nadodao je da Hrvatska narodna banka provodi Anketu o financijama i potrošnji kućanstava te da će ubrzo biti objavljeni rezultati Ankete za 2016. koja je provedena 2017.

Gđa Debeljak rekla je da na stranicama Ministarstva gospodarstva, poduzetništva i obrta postoji *Portal obrtnog registra RH* u kojem su dostupni podaci o obrtnicima i koji bi se možda mogli iskoristiti kako bi se uspostavila statistika o obrtima. Naime, podaci o obrtnicima još uvijek se statistički ne prate, već su oni uključeni u kategoriju „obrta i djelatnosti slobodnih profesija“. Postavila je pitanje o tome postoji li mogućnosti za objavu podataka koji se odnose isključivo na obrte. Gđa Brković odgovorila je da je DZS nedavno zaposlio osobu koja radi na unaprjeđenju sadržaja obrasca JOPPD, kao i da je u tijeku intenzivan rad na pripremi izdavanja kategorije obrtnika. Nadodala je da će se s objavom tih podataka započeti najkasnije do 2021.

Gosp. Feis postavio je pitanje je li dostupan točan podatak o postotku poljoprivrednog stanovništva u ukupnom stanovništvu RH. Gđa Brković odgovorila je da će točan podatak biti dostupan nakon provedbe Popisa poljoprivrede 2020.

Gosp. Savić je, nakon održane rasprave, dokument dao na glasovanje.

Svi članovi glasovali su za prihvaćanje Nacrta prijedloga plana.

Zaključak:

Jednoglasno je prihvaćen Nacrt prijedloga godišnjega provedbenog plana statističkih aktivnosti Republike Hrvatske 2020. godine

3. Razno

Gosp. Savić obavijestio je prisutne o tome kako će u budućnosti biti raspravljani Nacrt prijedloga zakona o popisu stanovništva, kućanstava i stanova 2021. kao i onaj o službenoj statistici te da poziva sve članove da se aktivno uključe s obzirom na to da se radi o vrlo osjetljivoj i važnoj tematici. Ponovno je naglasio kako je donošenje novog zakona o službenoj statistici jedan od uvjeta za ulazak u ERM II mehanizam i kako je od iznimne važnosti da bude donesen u što kraćem roku.

Gđa Čičak obavijestila je prisutne da je, prilikom rasprava o uvođenju nacionalne mirovine, puno surađivala s kolegama iz DZS-a te da ima potrebu istaknuti kako je izuzetno zadovoljna suradnjom. Zahvalila je na predanosti i podršci koju je, prilikom provođenja spomenutih aktivnosti, imala od strane DZS-a.

Gosp. Savić zahvalio je članovima Statističkog savjeta na sudjelovanju na sjednici te je zaključio sjednicu u 16.15 sati.

Zapisnik sastavila

Mirna Relac Lesjak

Zapisnik odobrio

mr. sc. Zvonimir Savić



